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Čitalački kružok: 
Pavao Vuk-Pavlović, Spoznaja i spoznajna teorija 

Izvještaj*

Čitalački kružok o Vuk-Pavlovićevoj Spoznaji i spoznajnoj teoriji održava se 
ponedjeljkom u Velikoj dvorani Instituta za filozofiju, a započet je 6. svibnja 
2024. godine. Kružok je pokrenuo dr. sc. Filip Grgić, znanstveni savjetnik u 
trajnom izboru na Institutu za filozofiju, u suradnji s Tomislavom Dretarom, 
asistentom na Institutu za filozofiju, a otvoren je svim djelatnicima Instituta 
za filozofiju.

Svrha je kružoka da se u opuštenoj i neformalnoj atmosferi interpretira 
zahtjevan tekst Spoznaje i spoznajne teorije. Tako se pod vodstvom Filipa Grgića 
čita rečenica po rečenica te se kroz diskusiju pokušava doprijeti do što točnije 
interpretacije teksta. Poslije svake diskusije, prije kretanja dalje, sažimaju se 
svi rezultati i prijeporna pitanja za daljnju diskusiju. Taj je proces otvoren u 
svakom koraku, što znači da svaki sudionik ima pravo iznijeti svoje mišljenje o 
bilo kojem aspektu teksta. Nakon svake sesije jedan od sudionika piše sažetak 
rezultatā sesije i šalje ga ostalim sudionicima prije slijedećeg susreta. Kružok 
na taj način, kroz aktivnu suradnju, nastoji pratiti razvoj Vuk-Pavlovićeve 
argumentacije u svim njenim aspektima. Stoga, krajnji cilj ovoga kružoka 
nije samo čitanje i rasprava o Vuk-Pavlovićevim mislima o spoznaji i moguć-
nosti teorije spoznaje, već oblikovanje temelja jedne moguće interpretacije 
Vuk-Pavlovićeva projekta. Time će se nastojati pokazati kako i na koji način 
teorija spoznaje za Vuk-Pavlovića jest ili nije moguća, što će njegovo djelo 
nanovo kontekstualizirati unutar rasprave njegova doba i otvoriti mogućnost 
njegova uvođenja u suvremenu diskusiju. To znači da se ovim kružokom, 
kroz aktivnu reinterpretaciju, nastoji nanovo oživjeti i kritički analizirati u 
suvremenoj hrvatskoj diskusiji pomalo zanemaren dio misli jednog od naših 
najvećih filozofa.

Tomislav Dretar

* Ovaj izvještaj izrađen je u sklopu projekta Pojam mogućnosti u filozofiji Martina Heideg-
gera i širem povijesnom nasljeđu europskoga filozofiranja (MogMarH) u Institutu za filozofiju u 
Zagrebu, praćen od strane Ministarstva znanosti, obrazovanja i mladih Republike Hrvatske te fi-
nanciran sredstvima iz Nacionalnog plana oporavka i otpornosti 2021.–2026. – NextGenerationEU.




